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Από αρκττΕρά: Κ. Λαλιώτηβ, Μ. Παπαίωάννου, Μ. Σταβόηουλοβ, Χρ. Παπουτσή», ΕΑκτάβη Παηαζώπ και Λ. Τζπννή». Αηό του» έ£ι που συμμετείχαν στην κυβέρνηση μόνο ο ένα» αποχώρησε οικεία 
βουλήσει. Ο λόγο» για τον Κ. Λαλιώτη, που εΣελέγη γραμματέα» τη» Κεντρική» Εππροπή» του ΠαΣοΚ

Γιατί ειο ήλθαν οι είκοσι - γιατί εΣήλθαν οι δεκατέσσερα
Γεωγραφικέ5 και εσωκομματικές ισορροπίες εάτγούν πολλές από us επιλογές του Πρωθυπουργού

Των Β. XIQTH - ΓΡ ΤΖΙΟΒΑΡΑ
Η ανάγκη ανανέωση» των προσώπων, η εκπροσώπηση 
όλων των γεωγραφικών διαμερισμάτων, τα αποτελέσμα
τα των τελευταίων εκλογών και του τελευταίου συνεδρί
ου του ΠαΣοΚ, αλλά και η υπέρβαση των εσωκομματικών 
ισορροπιών ήταν οι βασικοί λόγοι επιλογής των συγκε
κριμένων προσώπων για τη στελέχωσα του νέου κυβερ
νητικού σχήματος από τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη.
Από tous είκοσι βουλευτές που είτε εισέρχονται πρώτη 

φορά ή επανέρχονται σε κυβέρνηση του ΠαΣοΚ, οι πε
ρισσότεροι πληρούν μία Α περισσότερε» από ns παρα
πάνω προϋποθέσει» και έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην 
τελική απόφαση του Πρωθυπουργού, ο οποίο» κλήθηκε 
να επιλέΣει από μια αρκετά μεγάλη λίστα υποψηφίων.
Από την άλλη πλευρά, τα πεπραγμένα και η δημόσια ει
κόνα που δημιούργησαν κατά την κυβερνητική θητεία 
του» ήταν ο βασικό» λόγο» τη» απομάκρυνση» των δώδεκα 
από τα δεκατέσσερα στελέχη που εγκαταλείπουν την κυ

βέρνηση, χωρί» όμω» να αποκλείονται και ειδικοί λόγοι 
για κάθε πρόσωπο, ή ακόμη και αυτή η ανάγκη ανανέω
ση», που όπω» σε κάθε ανασχηματισμό επιδιώχθηκε γε
νικά» και λειτούργησε «επί δικαίων και αδίκων».
Το «Βήμα» παρουσιάζει τα νέα πρόσωπα του ανασχημα
τισμού, καθώ» και εκείνου» που αποχωρούν, με τι» εκτι
μήσει» για τους λόγου» που υπαγόρευσαν την είσοδο ή 
την απομάκρυνσή του» από την κυβέρνηση, όπω» αυτές 
καταγράφονται στο παρασκήνιο

Κ. ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ: Επιστρέφει στο 
υπουργείο που εγκστέλειιβε την τελευ
ταία φορά που μετείχε στην κυβέρνη
ση. Εκπμέπαι ότι επιβραβεύεται με την 
ανάληιβη του τέταρτου τη τάΕει υπουρ
γείου για την πορεία του και τον απο
λογισμό του στο αξίωμα του γραμματέα, 
αλλά και για την υβηλή θέση που κα
τέλαβε στη νέα κεντρική εππροπή.
L ΜΑΓΧΡΚΓΓΗΣ: 0 4δχρσνος επιχει
ρηματία», που ως τις τελευταίε» εκλο
γές ήταν υπουργό» Μακεδονία» ■ Θρά
κη». επιστρέφει στην κυβέρνησα ανα- 
λ αμβάνοντας την ετΌΰνη του τομέα του 
απόδημου ελληνισμού. Η είσοδό» του 
στην κυβέρνηση κρίθηκε αναγκαία, 
καθώ» θα ήταν ο μοναδικό» βουλευ
τή» που εκλέγεται στην Λ' Περιφέρεια 
Θεσσαλονίκη» και ο οποίο» δεν ανήκει 
στην εσωκομματική αντιπολίτευση που 
δεν θα μετείχε στο νέο κυβερνητικό 
σχήμα.
Λ. ΠΑΠΑΔΗΜΑΣ Ο πρώην υπουργό» 
Υγεία» παραμένει ένα από τα στελέχη 
του ΠαΣοΚ που εκτιμά ο κ. Κ. Σημίτη» 
και επιστρέφει στη θέση του υφυ
πουργού Εσωτερικών, αξίωμα που εί
χε αναλάβει το 1996, εξαπία» και τη» 
προηγούμενη» θητεία» του ω» δημάρ
χου Λαμία». Στην περίπτωση του 
61 χρονου γιατρού χειρουργού εκπμή- 
θηκε επίση» και το ότι πειθάρχησε «χω
ρί» γκρίνιε»» όταν αποπέμφθηκε μετά 
η» εκλογές του 2000.
Π. ΜΠΕΝΟΣ· Ο 53xpovos βουλευτή» 
Μεσσηνία» και πρώην υπουργό» Πο
λιτισμού και Αιγαίου επιστρέφει και 
εκείνο» στη θέση του υφυπουργού 
Εσωτερικών που κατείχε και πριν από 
τέσσερα χρόνια. Εχπμάται άτι επελέ- 
γη για να στηριχθεί και η απόφασή του 
να αλλάξει εκλογική περιφέρεια και να 
πο/ πενθεί eras πρόσεχε!» εχλογέ» erm 
Β' Αθήνα», αλλά και η εθελοντική προ-

Η κυρία Μελίνα Αηοστολάκη βρέ&τκε αηό την κυβέρνηση στη Εκτελεσπκό Γροφόο του ΠαΣοΚ, ο κ. Κ. Κοίσερλή» εχτό» αηό 
τττν έδρα τη» Βουλή» έχασε και τη θέχχι στην κυβέρνηση, ενώ ο κ. Η. Ευθυμήηουλο» (δε&ά) παρέμανε στη σκιά του κ. Κ. Λαλιώτη

σφορά του να δώσει τη μάχη και στον 
Δήμο ms Αθήνα», αν το κρίνει σκόπι
μο η παράταξή του.
Δ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Τρει» ήταν οι 
λόγοι που επικράτησαν στην επιλογή 
του δίχρονου πρώην υφυπουργού Οι
κονομικών για το υφυπουργείο Ανά
πτυξη». Η μακρά κοινοβουλευτική θη
τεία του (εκλέγεται βουλευτή» Ηλεία» 
από το 1981), η παραμονή στην κυ
βέρνηση του kJ. Ζαρειρόπουλου που 
εκλέγεται στην ίδια περιφέρεια, αλλά 
και οι στενέ» σχέσει» που έχει με τον 
υπουργό Εξωτερικών κ. Γ. Παπανδρέου. 
ΡΟΔΟΥΛΑ ΖΗΣΗ: Η βουλευτή» Μα
γνησία» είχε μικρή θητεία ω» υφυ
πουργό» Εθνική» Οικονομία» (όταν 
αντικατέστησε τον κ. Α. Μπαλιά) και 
ms αναγνωρίστηκε ότι θα έπρεπε να 
ms δοθεί μια δεύτερη ευκαιρία, ιδιαί
τερα μάλιστα μετά την παραμονή και 
την είσοδο, αντιστοιχώ», στην κυβέρ
νηση των επίσης βουλευτών Μαγνη
σία» κκ. Λ. ΤΖαννή και Α. Βούλγαρη 
μετά ns εχλογέ» του 2000. Τώρα απο
χωρούν και οι δύο και επιστρέφει η κυ
ρία Ζήση ακ υφυπουργό» Γ1ΕΧΩΔΕ.
L ΤΣΑΚΛΙΔΗΣ Ο SOxpovos πολιτικό» 
μηχανικό», που εκλέγεται βουλευτή» 

συνεχτϊκαπότο 1981, αναλαμβάνει για 
τρίτη φορά το ίδιο πόστο, αφού έχει 
ορκισθεί άλλες δύο φορές υφυπουρ
γό» ΠΕΧΩΔΕ, το 1988 και το 1994, δια
τηρώντας τη θέση του ω» την παραίτη
ση του Ανδρέα Παπανδρέου από την 
πρωθυπουργία. Στο παρελθόν θεωρεί
το επίλεκτο στέλεχος ms ομάδα» του 
κ. Α. Τσσχατέόπουλου, αλλά το τελευ
ταίο διάστημα είχε πάρα αποστάσεις.

Οι πρωτοεμφαντζόμενοι
ΣΤ. ΜΑΝΙΚΑΣ: Ο 48xpovos οδοντία
τρο» αναλαμβάνει, cos υπουργός Επι
κράτειας, το νευραλγικό πόστο ms επο- 
πτείας ms κοτνοβουλευπκής ομάδας 
του ΠαΣοΚ και ms σύνδεσής ms με 
την κυβέρνηση. Εχπμάται ότι επελέγη 
από τον γραμματέα του Υπουργικού 
Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, ο onoios 
έχα τον συντονισμό του νομοθετικού 
έργου ms κυβέρνησης και έχει συ
νεργαστεί και στο παρελθόν για τα θέ
ματα αυτά με τον βουλευτή ms ΑΆΘή- 
vas.
Λ. ΑΠΟΣΤΟΑΙΔΗΣ Ο SOxpovos δικη
γόρος, που είναι μέλος ms ΚΕ του Πα
ΣοΚ και εκλέγεται βουλευτή3 από το 

1989, επιβραβεύεται με το υφυπουρ
γείο Εθνική» Αμυνα» για ns υπηρεσίες 
που πρόσφερε ω» στέλεχος ms Γραμ - 
ματεία» Συνδικαλιστικού του ΠαΣοΚ 
στη δύσκολη περίοδο του Ασφαλιστι
κού, παρά την πικρία του που «κόπη
κε» από ανπποόεδρος ms Βουλής. Κρί
θηκε, επίσης, σκόπιμο να εκπροσω
πηθεί και η Βοιωτία στην κυβέρνηση. 
Α. ΛΠΤ1ΔΗΣ: Ο 45χρονος δικηγόρος, 
που εκλέγεται βουλευτής στην Κοδά- 
νη από το 1989, ήταν κάποτε από τα 
«πρωτοπαλίκαρα» του κ. Α. Τσοχα- 
τΖόπουλου, χωρί» όμω» ποτέ να δημι
ουργήσει προβλήματα στην κοινο
βουλευτική ομάδα του ΠαΣοΚ, ακόμη 
και όταν είχε τέτοια δυνατότητα, την 
περίοδο rxxj ήταν αναπληρωτή» γραμ
ματέα» ms ΚΟ. Στο τελευταίο συνέδριο 
τήρησε αποστάσεις επιλέγοντας να μην 
είναι ΐΛίοψήφκ» για την Κεντρική Επι
τροπή και φαίνεται ότι ήρθε η ώρα να 
εισέλθει στην κυβέρνηση, αναλαμβά
νοντας υφυπουργός Αμυνας, αν και σε 
προηγούμενους ανασχηματισμούς το 
όνομά του «έπαιΖε» για παραγωγικά 
υπουργεία.
ΧΡ. ΘΕΟΔΩΡΟΎ: Ενας ακόμη από τους 
παλαιούς φίλους του κ. ΤσοχατΖόπου- 

λου που εισέρχονται στην κυβέρνηση 
είναι ο 48χρονο» επιχειρηματία» που 
εκλέγεται βουλευτής από το 1996, κα
ταλαμβάνοντας, μάλιστα, στην τελευ
ταία αναμέτρηση την πρώτη θέση. 0 
νέο» ιχρυπουργό» Ανάπτυξη» επελέγη, 
μεταξύ των άλλων, και διότι κρίθηκε 
ότι θα έπρεπε να εκπροσωπηθεί στην 
κυβέρνηση και η Εύβοια.
Μ. ΓΚΕΣΟΥΛΗΣ Ο νέο» υφυπουργός 
Παιδεία» (ιδιοκτήτη» φρονπστηρίου, 
49 ετών) θεωρείται ο επικεφαλής ms 
εσωκομμαπκή» κίνηση» του «Κάρα- 
βελ», η οποία στηρίξει τον Πρωθυ
πουργό. Εμεινε εκτός κυβέρνηση» την 
τελευταία στιγμή μετά ns εκλογέ» του 
2000 και ήλθε η ώρα να αποκαταστα
θεί, αφού εκτόδ των άλλων εκλέγεται 
και εκείνο» (από το 1996) στην Α’ Πε
ριφέρεια Θεσσαλονίκη», η οποία έχει 
υπουργού» του» κκ. ΤσοχστΖόπουλο, 
ΒενιΖελο, Βούγια και Μαγκριώτη!
ΕΛΕΝΗ ΚΟΥΡΚΟΥ ΛΑ: Η γνωστή ηθο
ποιός, που εξελέγη τέταρτη στη Β' Αθή
να» κατά την τελευταία εκλογική ανα
μέτρηση, αναλαμβάνει υφυπουργό» 
Παιδεία», όντα» από ns πιο συμπαθείς 
νέου» πολιτικού». Παρ' ότι, όμω», έχει 
δηλώσει αντίθετη erm λογική ms πο
σόστωση» των γυναικών, αυτό» είναι 
ο δεύτερο» καθοριστικό» παράγοντα» 
που την έβαλε στην κυβέρνηση!
Ρ. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο ω» χθε» κοινο- 
βουλευπκό» εκπρόσωπο» του ΠαΣοΚ 
είναι ο εκπρόσωπο» των συνδικαλι
στών του ΠαΣοΚ στην κυβέρνηση και 
ο δεύτερο» βουλευτή» που εκλέγεται 
στην Αρκαδία μαΖΐ με τον Δ. Ρέππα. 
Στην περίπτωση του 53χρονου συνδι
καλιστή του GTE, επιβραβεύεται η δρα- 
στηριότπτά του στη Βουλή, αλλά και 
στον συνδικαλιστικό τομέα του ΠαΣοΚ. 
ΕΛ. ΤΖΧ3ΛΑΣ: Η επιλογή του νέου ιχρυ- 
πουργού Εργασία» σχετκέται με το γε- 
γονός ότι εκλέγεται erm δύσκολη μο
νοεδρική περιφέρεια των Γρεβενών, η


